

目录

一九九〇年秋全时间训练信息合辑 -

一般的信息

第十九章 在召会实际生活上神的经纶与分赐

[回目錄](#) [下一篇](#) 

读经：

以弗所书一章十节，三章八至九节，十一节，提摩太前书一章三至四节，约翰福音一章十四节上，三章十六节，腓立比书一章十九节，哥林多前书十二章七节，使徒行传十三章五十二节，以弗所书一章二一三节，三章十九节，希伯来书五章一二至十四节，歌罗西书二章十九节下，约翰福音十五章十六节，二十一章十五节，三章二十八至三十节。

在已过六千年的人类历史中，所有的成就和发明带进人类当中不断地进步和发展，人类才有了今天舒适的生活。但照着我的经历，今天全地上最宝贵的事不是人类文明的进步，乃是神给我们的圣经。圣经是宝贵的，因为它不仅给我们清楚看见宇宙的奥秘，也将宇宙中唯一的珍宝放在我们面前。圣经说到神深奥的事，但神在祂的智慧里，用简单易懂的话，揭示那隐藏在祂里面的奥秘。一面，圣经似乎相当简单易懂；但另一面，圣经极其奥秘不可测。因此，我们读圣经的时候，必须有正确的心，不持守任何的意见；我们也必须殷勤查考研读圣经。这样，我们不仅会看见圣经的外壳，也会领略并进入圣经的中心。我得救以后，开始喜爱并研读圣经。研读圣经六十六年多以后，我最终看见，圣经的中心乃是神的经纶与分赐。

神的经纶

今天基督徒中间很少使用经纶一辞。因此,在和合本圣经里,希腊字的经纶译为安排(弗一10)或章程。(提前一3~4。)在原文里,经纶一辞的意思是家庭管理。这是家庭中的安排、计划或行政,因此是家庭行政。这字在英文也译为 dispensation (时代),意思是指神在不同的时代对待人的安排或方式。在每一时代,神都有某种对待人的方式。例如,在律法时代,神是照着律法的标准对待人。凡遵守律法的,就是蒙福的人,但是凡违背律法的,就受咒诅。神在旧约里对待人的条件是律法。在新约里,神对待人的条件是信仰,不是律法。神的经纶,祂的安排和计划,是要将祂自己分赐到祂所拣选的人里面。神拣选、预定、救赎、拯救、并重生我们,目的是为着将祂自己分赐并作到我们里面。神为着完成祂的经纶,创造了人,但祂首先必须创造地以维持人,使人能存活。不仅如此,地要存在,就必须有诸天。撒迦利亚十二章一节说,神铺张诸天、建立地基、造人里面之灵。诸天是为着地,地是为着人,人是为着神。日光、空气、和雨水来自诸天,使地上的生物能生长;地上的万物又是为着人生存并生活在地上。神也在人里面造灵,使人能接受神并盛装祂。神给人造灵,使人能用他的灵接触神并接受神。在创世记一章,神创造诸天、地、和地上的万物以后,就来到祂创造的末了一步。在第六天,神创造了人。神创造人以后,祂创造的工作就完成了。二十六节说,神按着祂的形像,照着祂的样式造人。神的形像是什么?照着圣经的启示,神是爱、光、圣、义。这爱、光、圣、义就是神的所是。这些是神的属性。神创造人时,是照着这些属性的形像造人。不仅如此,神是三一的。神创造人时,给人造了三部分:灵、魂、体。神是神圣的三一,人是属人的三部分。因此,人是照着神的形像,按着神的样式造的,有爱、光、圣、义的属性,以及灵、魂、体三部分。这样,人就非常像神了。

在神的经纶里，创造人是第一步。神创造人-目的是为着将祂自己完完全全的作到人里面，作人的生命，使人能成为祂的生活。这样，神与人，人与神，不仅联结，更是调和在一起。有些圣经教师说，基督徒的生命是替换的生命-基督进来，我们出去。这是错谬的教训。基督徒的生命该是与神调和的生命。我们与基督有同样的生命和同样的生活。

神的分赐

神的经纶就是神的计划和目的。神要达到祂的计划和目的，需要一个过程。这个过程就是神的分赐。分赐就是分配或给出去。分赐这件事启示在以弗所三章二节和歌罗西一章二十五至二十七节。在这些经文里，管家职分（希腊字 *oikonomia*，奥依克诺米亚的另一翻译）一辞含示分赐。管家职分是为着将粮食，以及一切日常必需品，分配并供应给家里的人。神将祂自己分赐到人里面所采取的第一步，就是祂成为肉体，祂成为人。（约一 14 上。）神成为肉体是为着分赐。约翰一章十四节说，‘话成了肉体，支搭帐幕在我们中间，丰丰满满地有恩典，有实际。我们也见过祂的荣耀，正是从父而来独生子的荣耀。’恩典和实际是为着分赐。首先神分赐，然后人接受。十六节继续说，‘从祂的丰满里我们都领受了，而且恩上加恩。’神成为肉体，使祂能在祂的丰满里来，将恩典和实际分赐给我们，使我们能完满的接受祂的分赐。三章十六节说，‘神爱世人，甚至将祂的独生子赐给他们，叫一切信入祂的，不至灭亡，反得永远的生命。’神赐下祂的儿子就是祂的分赐，这使凡信入祂儿子的都得永远的生命。我们相信主的人，有主耶稣在我们里面。神爱我们，甚至将祂的儿子赐给我们，使我们能得着永远的生命。我们所得着的永远生命，就是神的儿子，就是神所分赐到我们里面的。神所分赐到我们里面的儿子，说神的话，没有限量的分赐那灵。（34。）说神的话就是分赐。基督不仅说神的话，也将神分赐到我们里面，祂分赐神的灵，是没有限量的。

这没有限量的分赐到我们里面的灵,就是耶稣基督的灵。(腓一19。)耶稣基督的灵就是三一神那复合、包罗万有、赐生命的灵,成为我们全备的供应。

行传十三章五十二节说.'门徒就被喜乐和圣灵充满。'这充满是圣灵在里面的充满,是为着生命,不是为着能力;这与神的分赐有关。从神一面,祂没有限量的赐给我们那灵;在我们一面,我们完满的接受圣灵的分赐,使我们在里面被圣灵充满。借着神圣的分赐,我们被圣灵充满,成为基督的丰满,就是基督的身体,召会,那在万有中充满万有者的丰满。(弗一23,三19。)神圣分赐最终的结果就是召会,就是神分赐之集大成的终极完成。这是基督大而无限的身体,作神无限的扩大。

在召会实际生活上神的经纶与分赐

召会是从神的分赐产生出来的。神这分赐是照着祂的经纶、计划、安排、规则与命定。我们这些蒙救赎得重生的人,今天是在召会生活里。召会生活的实际在于我们每天享受神的分赐。每当我们在我们灵里享受祂的分赐,我们就从祂得着丰富的供应。这供应是生命之灵丰富的分赐。享受祂分赐的路就是吃喝祂。借着重生,我们得着神作生命。然后我们需要神的话里所传输奶的滋养,使我们在这生命里,且靠这生命长大。(彼前二2。)我们也需要吃干粮。(来五12-14)奶主要的是为着婴孩|干粮主要的是为着较成熟的人。奶与干粮都是神的话,事实上就是神自己。我们得重生以后,每天都需要喝灵奶,吃灵食,好不断地接受神的分赐。这样我们就享受神一切的丰富,使我们过正当的召会生活。正当的召会生活乃是神在我们里面长大的结果。约翰福音是关于神分赐的书,强调吃喝并吸入主。每次我们吃喝并吸入主,我们就将主当作食物、饮料和空气,吸收到我们里面。借着这方式,祂就分赐到我们里面之人里的每一部分,成为我们凭以长大的素质。这分赐的结果是我们从祂得着丰富的供应,并以神的增加而长大。(西二19下。)我们吃主、喝主、并长大的时候,我们就住在祂里面,祂也住在我们里面。这就像枝子住在树上,使树丰富的素质得以传输到枝子里面。至终,枝子长大,并

且到了时候，树丰富的生命就自然满溢出来。这满溢就是果子。（约十五16。）

今天实行新路，就是在召会生活里实际应用神的经纶与分赐。探讨并接触人传福音、给人施浸、在新人家中喂养新人、在排聚会中成全圣徒、以及申言建造召会，必须基于我们对基督分赐的享受。果树能开花结果，因为它从太阳、空气、水和土壤接受养分的供应。我们若不吃喝或吸入主，就会像没有根的树。在这样的光景里，我们会很快的凋谢，并且没有结果。我们传福音，不只是带人得救，也是把主分赐到他们里面。主已经经过了死与复活的过程，祂也成了赐生命的灵。祂得着了天上地上所有的权柄，并且吩咐我们去向万民传福音。传福音不在于传讲多少道理，乃在于属灵的实际和权柄。当我们把人浸入父、子、灵的名里时，我们乃是把人浸入三一神一切的所是里，使他们能有分于神圣三一的神圣分赐。这也是在于属灵的实际和权柄。我们带人相信主，并继续喂养且成全他们，就带人归向基督，使基督得着扩大。我们不是带人归向我们自己，因为我们必须天天衰减。我们带人归向基督并喂养他们，使他们开始吃主、喝主、并吸入主，他们就会以神的增长而长大。我们众人这样长大时，就被构成为基督的扩大。这扩大是基督团体的新妇，与祂相配。（三29~30。）扩大的基督—基督自己和所有相信祂的人—就是约翰十五章的葡萄树，是三一神在祂圣经经纶里的生机体，要在宇宙中作神团体的彰显，直到永远。这葡萄树是召会生活的实际。召会生活完全是神经纶与分赐的事。今天我们实行新路时，我们首先必须是享受基督并接受祂分赐的人。然后借着传福音、实行排聚会、以及申言，我们就将我们所享受的基督分赐给别人。结果我们里面有神圣的分赐—外面有实行的召会生活。这样—我们在召会生活和新路的实行上，都会是生机的，有基督作内容与实际。

第二十章 圣经中神命定的原则以及内住之灵即时的引导

[上一篇](#) [回目錄](#)



读经：诗篇一百零三篇七节，罗马书八章十四节。

在本篇信息中，我们要交通到圣经中神命定的原则以及内住之灵即时的引导。

三类管治的原则

神创造了一个有次序的宇宙。这次序由某些管治的原则所维持。第一类原则是物理的。科学主要是对这些原则的研究。科学家发现了许多在宇宙中维持物理次序的管治原则。我们自己的太阳系就是由这些物理原则所管治的；只要违反了其中一个原则，我们的太阳系就会受到破坏或毁灭。整个宇宙是因神在物质宇宙中所命定的原则而蒙保守，并且维持得有秩有序的。第二类的原则是伦理的。在神所创造的宇宙中，某些伦理的原则存在人类中间，为要保守地上的人类。六千年来，人类一直由物理和伦理的原则所保守。历史给我们看见，人类的情形是每况愈下。三十年前我来到美国，那时这里伦理和道德的标准比今天好得多。人类的趋势是走下坡。但由于存在人类中间的伦理原则，有相当的次序还是得维持，使人类能继续存在。第三类原则是属灵的。我们信徒是特殊的人。我们不仅仅与物理和伦理的原则有关，我们也与存在于宇宙中的属灵原则有关。我们不仅是物理和伦理的，也是属灵的。我们是神的新造，（林后五 17，）因为神已作到我们这人里面。管治物理和伦理范围的物理和伦理原则，是人生存所需要的，但单单人的生存还不是神永远的目标。神照着祂永远经纶的最终目标，是要得着一个属灵的领域，其中有祂的信徒作祂的新造。

永远的定旨要得着新造

神永远的定議是要得着新造。旧造与新造之间的不同，是在于神自己的元素。在旧造里，没有属神自己的东西作到人里面。人是神造的，但没有属神自己的东西进入人里面。没有神的人，就是圣经所谓的旧人。（罗六 6。）然而，新造乃是有神自己作到其中的旧造。在新造里，神将祂自己作到人里面，为要使人成为祂自己的同伙，并使祂自己成为人的同伙。如今我们基督徒与神是同伙。（来三 15。）我们是神圣的同伙，因为祂与我们是一，我们也与祂是一。祂在我们里面，我们也在祂里面。

诗歌第一首非常简短，但关于神定耐的思想却很深：

- 一 但愿荣耀归于圣父，并圣子基督，且愿荣耀归于圣灵到永古。
- 二 当我观赏广大创造神智所制订，我灵受感，立献敬拜，并肃静。
- 三 但是我神’你是深愿：能得有众子，今在子里对你赞美，并赏识。
- 四 你话已向我们启示，你情爱秘密，为要我们领略接受，以爱你。
- 五 因此借着基督救赎，既将故全克，在新造里你就带来敬拜者。
- 六 但愿荣耀归于圣父，并圣子基督，且愿荣耀归于圣灵到永古。

按我所知，在我们所挑选收录在我们诗歌本里的所有诗歌中，除了我们所写的那些以外，没有别的诗歌像这首一样，将神新约的经纶说得那么好。第一节和末一节说到三一神得着荣耀的思想。祂得着荣耀，因为第一，祂创造宇宙，第二，祂要得着一班儿子。二至三节描述神的经纶，从祂的创造到祂的众子，三至四节表明神如何向祂的众子揭示祂的爱与情爱，使他们能以祂的爱来爱祂。五节表明基督在祂的救赎里征服祂一切的仇敌，为要在新造里得着敬拜者。

简要的说，这首诗歌有以下的要点：旧造、神渴望得着一班儿子、祂的愿望是照着祂的爱、以及基督的救赎在新造里得着敬拜者。这是何等美妙的诗歌！‘s 神命定的原则’以及内住之灵即时今天我们是在新造里。我们这些在新造里的人，必须学习两件事：圣经中神命定的原则，（诗一〇三7，）以及内住之灵即时的引导。（罗八14。）诗篇一百零三篇七节说：‘祂〔神〕使摩西知道祂的法则—叫以色列人晓得祂的作为。’在这节里，法则一辞的意思是原则。神给摩西看见祂命定的原则，但以色列人只晓得祂的作为。以色列人领会神能作某些事，但他们从来不领会神作事的原则或原因。摩西领会这些原则。

话与灵

今天我们有两大礼物，就是神写出来的话，以及神自己这赐生命、内住的灵。在我们手中，我们有写出来的话；在我们灵里，我们有那灵。（罗八16，约四24，林前六17。）我们要敬拜并事奉神，就需要认识神所要我们作的。要认识这事，我们需要话与灵。在话里，就是在圣经里，揭示出神命定的原则给我们遵守。因为我们有那灵，即时的引导总是随着我们，随时在我们灵里临到我们。要认识圣经中神命定的原则，需要技巧。没有技巧，我们也许读圣经，却只按着我们的见解领会圣经。这就是为什么需要有训练。那灵即时的引导也是这样。在那灵这一面，一切都是生机而活的，但仍需要训练，好学习认识那灵即时的引导。单单有写出来的话里神所命定的原则并不够。在写出来的话里一切神所命定的原则，对我们都必须成为即时、生机的引导。在我们晨晨复兴的实行中，我们首先接受写出来的话，其中有神命定的原则。但这些神命定的原则，对我们必须成为即时、生机的引导。这是主赐给我们圣经与那灵的原因。那灵来使每一命定的原则对我们成为生机的。

在以赛亚书里神命定的原则成为即时引导的例子

以赛亚六章有一个神命定的原则成为即时引导的例子。在一节，以赛亚得着基督坐在宝座上的异象，在三节，撒拉弗彼此呼喊说，‘圣哉，圣哉，圣哉，万军之耶和华；祂的荣光充满全地。’这撒拉弗的赞美提醒以赛亚，三一神渴望祂的子民成为圣别。在旧约里，主多次说，祂的子民该成为圣别，正如祂是圣别的一样。（利十一44，十九2，二十7。）这是命定的原则。神的子民必须是圣别的。在以赛亚书前五章，申言者以赛亚申述许多以色列堕落的事，表明神的选民如何成为全然不圣的。如以赛亚所申言的，他也许觉得他比以色列人好，但在六章，主进来给以赛亚一个异象。

以赛亚当然知道神的子民必须是圣别的，但这异象将神命定的原则提醒他。这时他所得着的异象不仅是写出来的原则；乃成了活的主那即时、生机的引导。事实上，这引导是一个人位。以赛亚看见一个人位：基督在祂的圣别里。以赛亚看见这异象时，也看见他自己。在五节，以赛亚说，‘祸哉，我灭亡了！因为我是嘴唇不洁的人，又住在嘴唇不洁的民中。’神所命定圣别的原则，对以赛亚成了即时的引导。仅仅有写出来的圣经，有一切命定的原则并不够。圣经中一切命定的原则，对我们都该生机的成为即时的引导。